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ATA DA REUNIÃO DO DIA SETE DE MARÇO ATENDENDO AO 

REQUERIMENTO Nº49/2023 COM TODOS OS SECRETÁRIOS, PARA 
TRATAR SOBRE CADA PASTA E AUTARQUIA DO MUNICIPIO (07/03/2023). 

Ao sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três, terça-feira, às treze hóras e 

quarenta  minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo àao 
Requerimento N.º 49/2023, para tratar sobre o Município, discutir com todos os 

secretários sobre a situação de cada pasta e autarquia do Município. Participaram da 
reunião: Os Vereadores Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, José Antunes, Munoel 

Douglas, José Sales, Ricardo Miranda Estiveram Presente: Danilo Brito- Ex Sev. de 
Saúde, Leonardo Rodrigo dos Santos- Secretario de Obras PMM, Denise C. de 
Almeida-Secretaria de Meio Ambiente PMM, Mayra Soraggi Marafell- Coordenadora 

de Arrecadação, Marta Guido- Sec. Segurança Pública, Raquel de Sousa- Secretaria 
Adjunta segurança Públicay Marlon Paulo Figueiredo Silva - Secretaria de 

Planejamento, José Carlos Sampaio- Sec.da Fazenda, Elizete Fernandes dos Sautos- 
Secretario de Educação, Ronaldo Camelo de Asis -SAAE, Marcio Roberto de Oliveira- 
Secretaria Transporte, Luís Gustavo Gomides- Sec. Esportes, Pedro Henrique da Puixão 

Sousa - Secretaria Cultura, Dilson Claudio de Silva - SAAE (comunicação), Geraldo 
Alex Miranda Baião- SAAÃE, Rosemeire de Oliveira- Câmara M, Mariana, Danilo Brito 

das Dores- Câmara, Bruno Ricardo de Freitas- Câmara ABERTURA: “Em nome de 

Deus e do povo Marianense, havendo número regimental”, o Com a palavra, o Verêador 
Pedro Ulisses se reportou ao Sr. Danilo solicitando que ele se apresentasse, abordasse 
como encontrou a pasta que estaria gerenciando atualmente e quais ações podem ser 
realizadas pelo Executivo e Legislativo para melhorar essas questões, Com a palavra, o 

Sr. Danilo Assis informou que é farmacêutico bioquímico de profissão e que atuda em 
Marina por onze anos sendo também empresário e empreendedor. Na qual, recebeu a 

oportunidade de trabalhar no setor de Desenvolvimento Econômico de Mariana no dia 
quatro de jJaneiro de dois mil e vinte três, tendo a sorte de possuir uma excelente equipe 
de funcionários qualificados. Tais quais seria necessário uma intensificação para surgir 

melhoras com o apoio do Executivo e do Legislativo para aumentar as demandas da 

Secretaria e gerar empregos para a população, Exemplificou com a criação ds um 

aplicativo para vagas de empregos em Mariana que estaria em trâmite, acrescentou que 
acredita que necessitam mudar a cultura empreendedora de Mariana para que a 

população entenda que são necessárias ações para centralizar a cidade como modelo 

turístico que estaria ligada ao desenvolvimento econômico, tais quais, podem “criar 
diálogos para diminuir os custos dos alimentos adquiridos pelos produtores da cidade. 

Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses perguntou o que seria efetuado para dar 
agilidade à implementação do distrito industrial em Mariana, em resposta, o Sr. Danilo 
disse que estaria sendo feito o apostilamento do projeto estrutural, que foi solicitado. 

Questionado sobre o prazo para a finalização desse projeto, respondeu que a empresa 
responsável pela elaboração ainda não havia entregado uma data. Com a palavra, o 
Vereador Pedro Ulisses questionou se já possuem critérios para a escolha das empresas, 

em resposta o Sr. Danilo disse que se a Sec. de Desenvolvimento Econômico ficasse 

responsável por esse processo, seguiria o modelo realizado pela cidade de Conselneiro 
Lafaiete. Com a palavra, o Vereador José Antunes cumprimentou a todos os presentes e 
perguntou ao Sr. Danilo se existe algum projeto para a zona rural de Mariana tendo em 

vista o desenvolvimento, em resposta, o Sr.wpxanilo disse estar seguindo os prejetos 
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elaborados nas gestões anteriores e possui planejamento para suprir as ações visando, 

contemplar as metas com a zona rural. Com a palavra e Vereador José Antunes solicitou 
que fosse encaminhado para essa Casa todos os projetos com relação ao 

desenvolvimento rural. O vereador Marcelo Macedo cumprimentou a todos e ressaltou 

que o assunto falado seria de interesse de toda a Casa, ressaltando que a mineração tenta 

à diversificação econômica, que em certo momento acabaria, então seria preciso que 
operasse com responsabilidade, questionou o Sr. secretário Danilo sobre a elaboração de 
algum projeto fora da Cidade, pois seria necessário ser dinâmico quanto se estaria no 

setor de desenvolvimento econômico, indagou o secretário se possui algum projeto. Em 
resposta, o senhor Secretário disse que seria necessário a diversificação visando que 
ocorra uma maior expansão dos negócios e acrescentou que tem visitado outras cidades 
buscando compreender como estão atuando, tais quais o objetivo seria expandir e 
compreender essa administração em torno de outras cidades próximas à Mariana. 

Recordou o período histórico em que o Brasil esteve em guerra com o Paraguai devido 

aão crescimento econômico do país O mercado interno gerou um grande 

desenvolvimento. Contextualizou o potencial da cidade de Mariana que vai muito além 
de uma cidade histórica. Mas seria necessária uma diversificação mais ampla de poder, 
pois o potencial econômico poderia se desenvolver entre a diferença de Cidade 
Histórica e Cidade Turística. Seria necessário alterações na forma de receber, pois 

querendo ou não, o aumento da procura turística, empresarial e empreendedora seria 

devido a uma oferta de qualidade do espaço. Com a palavra, o Vereador Marcelo 
Macedo perguntou como o secretário Danilo estaria pretendendo trabalhar, se possuía 
algum projeto de empreendedorismo dentro da casa do empreendedor. Em resposta, o 

Sr. Danilo ressaltou que teria feito alguns levantamentos de atendimentos prestados pela 

Casa do Empreendedor no dia primeiro de janeiro até o momento atual. Para se 
informarem sobre a demanda da Secretaria sobre o local, onde poderiam aprimorar e 
focalizar seus esforços, seguindo a cidade de Ouro Preto como exemplo de 
desenvolvimento Econômico e diversificação, visando aproveitar a diversidade que 
possuem. E que no ramo de nova renovação estariam em parceria que foram reali;adas 

pela Fundação Renova estaria sendo criado uma espécie de incubadora de empresus no 
Município de Mariana, para darem apoio às empresas que querem se desenvolver ou 
atuarem no Município de Mariana, Sendo nítido, a necessidade de desenvolver um 
legado. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo perguntou se seria viável seguir 

essa linha de raciocínio, convidar os empresários para dentro da Secretaria de 
desenvolvimento econômico almejando possuírem maior contato. Em resposta, o Sr. 
Danilo disse que nada melhor que os próprios empreendedores, para tratarem as 
demandas que eles possuem, Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo disse que se o 

Município pretende diversificar a economia, seria necessário que ocorresse a 
disponibilidade de espaço para que empreendedores possam investir. Na qual seria 

necessário que ocorra o incentivo da parte do próprio Município para atrair os 
empreendedores. Se desvinculando do setor de mineração, pois em algum moniento 
ocorreria o fim tendo como ponto a possibilidade de elaborar um setor industrial no 
próprio Município. Com a palavra,o senhor Danilo disse que seria necessário uma boa 

infraestrutura para receber os empreendedores, pois ocorreria com eles funcionário:s que 
precisarão de boas escolas, cultura e lazer de qualidade . Portanto acrescentou que seria 

necessário uma visão interna sobre a situação de Mariana para potencializar o que teria 
futuramente expandir as metas. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo ressaltou 

que em uma cidade que não há água tratada nem tratamento de esgoto seria muito mfícú 
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ser atrativo para empresas. Pois para correr a diversificação econômica seria necessário 

desenvolver com o tempo as formas pertinentes de sustentá-la. Com a palavra o 

Vereador Pedro Ulisses direcionou a pasta referente ao SAAE Cumprimentou os 
representantes e se direcionou ao Sr. Remo para que ele se apresentasse. Com a palavra 
o Sr. Remo cumprimentou a todos agradecendo o convite, seguidamente se apresentou 

como geólogo desde dois mil e quatorze na área de recursos hídricos possui algumas 
especializações e hoje é da administração. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses 
explicou que o intuito dessa reunião seria esclarecer a população o que ocorre no setor 

administrativo do Município, e contextualizou o ocorrido de propagação de fake news 

sobre sua pessoa e um ex-funcionário denominado Humberto beneficiário ao Vereador 

Pedro Ulisses. Finalizou sua fala questionando ao Sr. Remo sobre a realização de uma 
licitação para avaliar os veículos que compõem a frota do SAÃAE e que não possuía 
conhecimento sobre os donos dos veículos que ali prestam serviços, referente à conduta 

do Vereador Pedro Ulisses e do Sr. Humberto, explicou que ao se tratar do Sr. Humberto 

seria uma contratação livre nomeação estando sucessível substituição. Tais quais não 

se entrava nenhuma crítica a conduta do Sr, Rodrigo. Com a palavra, o ex-diretor do 

SAAE Rodrigo Camelo explicou que não possui nenhuma queixa com relação ao 
comportamento do ex-funcionário Rodrigo. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses 
questionou quais seriam os membros que compõem a equipe, do operacional, quais são 

os profissionais, se ocorrido tem as intermediações. Com a palavra o Sr. Remo explicou 
que a equipe operacional SAAE não teve grandes alterações, pois desde que assutniu a 
administração trabalhava com os recursos disponíveis, acrescentou que possui algumas 

reclamações, mas o serviço prestado atende a um número maior, na quai tem sido 
registrado os números de solicitações feitas por falta de ápgua sendo que no ano de dois 
mil e vinte e dois foram cercas de cinco mil e do presente ano ainda não terminaram de 

registrar, Disse que o serviço de tratamento de água e esgoto oferecido por Mariana 

seria para atender cerca de sessenta mil pessoas e que o número populacional do 

Município seria superior. Com a palavra, o Vereador Pedro questionou sobire os 
reservatórios que tange a Rua Cerejeira não estarem funcionando e o recapeaimento 
asfáltico realizado pela empresa, em resposta o Sr. Remo disse que o reservatório da 

fua Cerejeira seria uma obra de engenharia relativamente grande que precisava ser 

avaliada, testada e emitida por lados. Com relação ao recapeamento asfáltico não foi 
um contrato de asfalto foi um contrato de extensão de rede, tais quais seus confratos 

implicam a abertura e fechamento do asfalto ocorreu um atraso por questão clinjática 

porque não era viável aplicar um asfalto em período chuvoso. Com a palavra, o 
ex-funcionário da SAAE Ronaldo Camelo prosseguiu com a fala do Sr. RKemo 

acrescentando que a respeito dos reservatórios do Bairro Rosário, foram concluídas a 

licitação em meados de dois mil e vinte e dois, porém foi necessário a elaboração de 
uma outra licitação para contratar uma empresa para emitir um laudo apontando as 

inconsistências do reservatório. Na qual a primeira avaliação apontou inconsistências, o 
que demandou novas reformas, tais quais no início de janeiro de dois mil e vinte e três 

foi emitida a liberação da empresa sobre os reservatórios, que funcionarão em breve. 
Com a palavra Vereador Pedro Ulisses disse ser relevante poder contar com a 

colaboração mútua do funcionário junto ao Sr. Remo buscando desenvolver ainda mais 
uma melhora na entrega do serviço. Seguidamente perguntou ao Sr. Remo sobre a 

instalação de reservatórios nos distritos, em resposta ao Sr. Remo disse que possul 
contato com as pessoas e que os projetos não foram encerrados e estão apenas 
analisando como dar um segmento. O Vereador Pedro Ulisse ” 
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com relação aos reservatórios, pois alguns deles estão propícios a vandalismo ou a 

contaminação das águas e se tem sido realizado alguma intervenção para prevenir essas 
ações, em resposta o senhor Remo disse que já estão sendo analisados os cercamento e 

segurança, porém possui dificuldade em fechar o espaço por não serem apenas o SAAE 

a utilizar O Vereador Pedro Ulisses perguntou sobre os poços artestanos que foram 
perfurados no Morro Santana e não estariam sendo utilizados, com a palavra ó Sr. 
Remo esclareceu que esse reservatório estaria aguardando a licença ambiental, ta! qual 

uma liberada e iniciada as operações. O Sr. Rodrigo Camelo acrescentou que seria 
necessário a liberação da outorga do poço, pois caso contrário receberão uma multa 

ambiental, as demais seria necessário fazer uma adutora para poder captar água para o 

reservatório do bairro Rosário. Na qual seria necessário um' convênio com a Samarco 
para realização, o Vereador Pedro Ulisses questionou sobre as redes de Pinduca, em 
resposta ao Sr. Remo disse que as obras estariam praticamente concluídas. Com a 

palavra, o Vereador Pedro Ulisses questionou sobre a verba para construção da ETA, O 

Sr. Remo explicou tratar-se de um convênio com a Funasa que tem o valor disponível 
para a construção uma vez que a adutora estivesse pronta, finalizaria em dois mil e vinte 

e três. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses questionou sobre os recursos deixados 

na administração do SAAE, Com a palavra o Sr. Remo explicou que existem cerca de 

quatorze milhões, sendo destes cinco referente a TREINAMENTO BÁSICO 

OPERACIONAL- TBO, três milhões empenhados e que esse valor estaria disponível 

no portal transparência e o Executivo estaria repassando pontualmente, em resnosta 
afirmou ter dialogado com executivo para analisar a melhor forma de utilizar, esse 
recurso, Com a palavra, o vereador Pedro Ulisses ressaltou a ação da Fundação Renova 

feita em Governador Valadares e se teria sido cobrado da Fundação Renova algum tipo 

de ação. Em resposta ao vereador Pedro Ulisses, o Sr. Remo disse que na Prefeitura 
existe um grupo para tratar sobre as demandas da RENOVA, incluindo a Vale. Com a 

palavra o Sr. Rodrigo disse que existe a possibilidade da RENOVA auxiliar o Município 
na questão de tratamento de água e esgoto, atuando como recurso compensatório, o 
Município de Mariana não foi atingido diretamente pelo rejeito assim como ocorreu em 
Governador Valadares. Disse que, seria um projeto licitatório elaborado no ano passado 
para apresentar para a Fundação Renova e que o Sr.Remo teria interesse contínuo de dar 
seguimento ao projeto. Com a palavra, o Vereador Manoel Douglas cumprimentou a 

todos e retomou um pouco sobre a matéria de Valadares, na qual o Município de 
Mariana também foi atingido e ponítuou que faltou uma cobrança do Município por 
parte Fundação Renova. Disse que no ano de dois mil e vinte e dois ocorreu o maior 

repasse para o SÃAE, cerca de quarenta milhões e não conseguiram sanar os problemas 
do Município. Perguntou com quantos caminhões pipas o SAAE estaria funcionando em 

dois mil e vinte e dois. Em respostas, representando o Sr. Remo  falou' que 

encaminharam para essa casa. Citou o contrato do Sr. Emerson Schneider e perguntou 
se era o mesmo que a empresa CMN que efetuava trabalhos possuía, Em resposta o Sr. 

Ronaldo Camelo disse que o Procurador poderia explicar com precisão as diferenças 

entre os contratos, Com a palavra o Vereador Manoel Douglas solicitou, que fosse 

encaminhado para essa Casa o documento do Sr. Emerson Schneider para :&oder 
analisar. Relatou que estaria sendo cobrado sobre a CMN e o SAÃAE, seria necessário 
uma reforma administrativa incluindo os cargos pertencentes a CNM. Com a palavra, o 

Vereador José Antunes cumprimentou a todos e pergsuntou sobre o asfalto de Cachoeira 
do Brumado se seria responsabilidade do SAAE ou da empresa que assumiu o contrato. 
O Sr. Remo respondeu 939 o contrato seria de extensão de rede, então o asfalto” sena 
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responsabilidade da empresa prestadora de serviço. O Vereador José Antunes falou ser 

necessário cobrar a responsabilidade da empresa que presta serviço poiís, as pessoas 
estariam reclamando do trabalho mal realizado. Solicitou uma visita local para coniferir 

os serviços. Seguidamente perguntou se havia um tempo previsto para entrega da á água 
de Cachoeira do Brumado, em resposta ao Sr. Remo disse que estaria acompanhando a 

questão do asfalto de perto. E sobre a entrega da água concluíram os últimos testês de 
pressão e possivelmente nos próximos dias estariam utilizando-a. O vereador.José 
Antunes perguntou sobre as fossas em resposta ao Sr. Ronaldo Camilo respondeu que 

não se tratava de fossas, mas sim de mini estações de tratamento de esgoto, O vereador 

José Antunes falou sobre a necessidade de todos os vereadores serem tratados de forma 
igualitária pelos servidores. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo cumprimentou 
a todos os secretários presentes e perguntou sobre o número da frota que compõe o 

SAAE. Em resposta o Sr. Remo disse não saber o número de veículos que compõem e 
prestam serviços ao SAAE. Com a palavra, o Senhor Ronaldo Camilo disse que as 
licitações feitas sobre as frotas tinham lotes que diz respeito a caminhões pipas e ontros. 

Ressaltou que houve uma economia de mais de sessenta por cento do valor inicial da 
licitação. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo perguntou sobre a compia do 

flange que precisava ser comprado pelo SAÁE para poderem utilizar a caixa d'água do 
Rosário. O Sr. Remo disse que o seria flanges uma peça Produzida por um tormeiro 

mecânico do próprio Município apenas estavam aguardando o laudo de conclusão da 
obra para poderem efetuar a compra. Com a palavra, o vereador Pedro Ulisses 
perguntou qual seria o orçamento do SAAE para o ano de dois mil e vinte e três. O Sr. 
Remo disse que a respeito do asfalto demoraria um pouco mais, pois seria de 

responsabilidade de outra eqmpe terceirizada pelo SAAE. O Vereador Pedro Uiisses 
perguntou se o boato que surgiu sobre o SAAE sobre não ter orçamento para conchur as 
obras iniciadas seria verídico. O Sr. Remo citou a parte burocrática e disse que não 
possuiu licitações, pois não haviam contratos vigentes em janeiro de dois mil e vinte e 
três. Disse que o setor de orçamento estaria se organizando para analisar a melhor 

solução orçamentária do SAÃAE deste ano. Destacou que a falta de autoriomia 
orçamentária, poderia gerar a sensação de atraso. O Sr. Marlon disse que o motivo pelo 

qual ainda não havia comprado o flange seria por falta de orçamento e que em uma 

conversa recente com SAAEÉE, não procede essa questão, Explicou que o SAA em 
conta possui quatorze milhões e no dia oito de fevereiro o Município bloquecou: dez 

milhões para destinar o SAAE, Somando no total o orçamento de trinta e oito milhões 

para o SAAE .Sendo assim, não seria um problema da Secretaria de Planejamento.Com 

a palavra, o Vereador Pedro Ulisses questionou se não seria responsabilidade da 
empresa que presta serviços comprar o flange. O Sr. Remo disse que o flange seria 

considerado a obra de instalação. O Vereador Pedro Ulisses questionou se há alguma 
previsão para o funcionamento do bairro Rosário. O Sr. Remo disse que nos próximos 

dias ele estaria disponível, mas sendo necessário que novos testes sejam realizados 'antes 
da água ser entregue às casas. O Vereador Pedro Ulisses; passou a palavra para a 

Secretaria de Estrada e Transportes Vicinais perguntou qual seria a dificuldade que o 
senhor Márcio tem encontrado para sanar os problemas das estradas. O Sr. Márcio 

explicou que a situação encontrada na Secretaria de Transportes tem passado muita 
dificuldade para se observar os problemas das estradas e que chegou a conversar com o 

Sr. Marlon sobre a possibilidade de serem feitas licitações para poderem corprar 

material necessário para as reformas. O Sr. Marlon disse que seria um registro de preço 

para poder atender a demanda de difícil quantificação. Com a palavra, o Vereador Fedro 
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Ulisses perguntou se o secretário Márcio vê a necessidade do apoio do Executivo'e do 

Legislativo. O Sr. Márcio disse que seria necessário o apoio de planejamento" pois 
possui uma responsabilidade que permeia as demais Secretarias e que no setor de 

equipamentos o contrato seria registrado por hora e não por quilômetros, sendo assim 
não possuía a autonomia para poder cobrar mais do serviço prestado. Disse que .cada 

secretaria seria responsável pela reposição de peças e a secretaria de transporte. pela 
manutenção, em resposta, o Sr.Márcio que cada um seria responsável. O Vereador Pedro 

Ulisses perguntou a quantidade de funcionários o que estaria Jlá a estrutura contegue 
atender a essas instituições políticas da Secretaria de Saúde, em resposta o senhor 
Múárcio disse que tem conseguido e em uma conversa com o Sr. Marlon da Secretaria 
de Transporte e estaria com dificuldade da parte de mecânicos tantos de veículos leves 
como como de equipamentos pensados, sublimou que a falta de concurso para csses 

cargos de mecânico, eletricista, soldador futuramente seriam terceirizados. Com a 
palavra o vereador Pedro Ulisse perguntou o que poderia ser realizado para melhorar os 

serviços prestados tanto nos distritos quanto nas cidades. Em resposta o Sr. Márcio disse 
que buscaram atender a todas as demandas da parte rural de Mariana. O Vereador José 

Antunes perguntou se o Sr. Márcio possui acesso a todos os carros da corporução, 
incluíndo as outras secretarias. O Sr. Márcio disse que cada secretaria seria responsável 
pelos seus veículos. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo solicitou que fosse 
encaminhado a relação de todos os equipamentos que fazem parte da secretaria do Sr. 
Márcio, posteriormente perguntou o motivo do Sr., Márcio falou que por quilômetro os 

veículos atendem mais. O Sr. Marcio disse que os motoristas contestam que não podem 
trabalhar mais de oito horas eles pagam para trabalhar, os cooperados, O Vereador 
Marcelo Macedo ressaltou a relevância de abrir uma CPI da corporativa. Com a paiavra 
o Vereador Marcelo ressaltou que algumas obras estão se deteriorando com muita 

facilidade devido às chuvas, Em resposta, que a obra realizada na ponte de Coslhos 
precisa de organização e menos paliativos. Com a palavra, o Sr. Márcio solicitou apoio 

do Legislativo para construção de uma sede para secretaria de Transporte, pois cestão 
utilizando locais alugados. Ressaltou que no mês de outubro, novembro e dezembro de 
dois mil e vinte e dois, foi procurado pelo Sr. Ronaldo Camelo para pagarem o contrato 

de contratação de caminhões pipas e que foi pago pela Sec. de Transporte. Ceom a 
palavra, o Vereador Pedro Ulisses direcionou a Secretaria de.Segurança Raquel Pública 
que ressalta a competência das pessoas que trabalham, levantando dois aspectos::o do 

rotativo e os semáforos na qual já estão realizando licitações para soluciondr as 
questões. Com a palavra, o Vereador José Antunes solicitou informações sobre as 

câmaras de olho vivo, em resposta à Sra. Raquel disse haver várias câmeras pela cidade 
e algumas precisam de manutenção. Com a palavra, a Sec. Marta disse que acredíta na 

segurança pública, sendo necessário apoiar os outros setores de seguranças. Com a 
palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou sobre a primeira impressão que aà Sra. 
Marta assumiu a Secretaria de Segurança. Em resposta, a Sra, Marta disse que foi 

tranquilo sua chegada por ter ser composta por alguns militares e serem disciplinados. 

Com a palavra, o Secretário Gustavo apresentou um panorama geral para os presentes, 
desde funcionários a ações que realizam, solicitações dos Vereadores, custos e gastos. 
Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo relembrou do levantamento que realizou e 

que as quadras com os equipamentos estavam sucateadas e que o Sec. Gustavo estaria 
indo próximo ao povo, na qual seria necessário estabelecer conexão com a população 

incluindo os distritos tendo responsabilidade com o dinheiro público. Com a palavra, o 
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parabenizado pois estão demonstrando competência e responsabilidade e pergintou 

sobre as obras das quadras do Dom Oscar, Cartuxa tal qual solicitou que fosse repetido 
sobre o ponto apresentado pelo Sr. Gustavo sobre as frotas de carros. Em resposta, o Sr,. 

Gustavo disse que havia apenas um carro com maotorista e os outros fixos. Com a 
palavra, o — Vereador Pedro Ulisses convidou, com a autorização aos Vereadores 
presentes, a participação do Ex-Sec. de Esportes  Bruno cumprimentou a todos e 

explicou como deixou a Secretaria de Esportes e que o Sr. Gustavo assumiu. Cóm a 
palavra, o Vereador Marcelo Macedo afirmou que na outra gestão ficou defasada com a 

população e não ter conseguido organizar as coisas, por vários fatores. Com a palavra, o 

Vereador Pedro Ulisses se direcionou ao Secretário de Cultura, Pedro Sousa, perguntou 

quais medidas estão sendo efetuadas para incentivar a cultura do Município. Em 
resposta, o Sr. Pedro Sousa disse que o primeiro desafio que encontraram ao assumir a 

pasta foi o carnaval de dois mil e vinte e três, mas que possuem planos para expaªdit o 
turismo que estaria ligado ao turismo. Com a palavra, o José Antunes perguntou ac Sec. 

de Cultura sobre a vigilância não ter sido paga, em resposta o Secretário Pedro Sousa 
informou que foram efetuados pagamentos no presente dia da reunião. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo perguntou sobre o plano de fomentação do Turismo, em 

resposta ao Sec, Pedro disse que não tiveram tempo de organizar o planejamento de 
Turismo devido ao carnaval, mas que possuem o planejamento da antiga administração. 
Com a palavra o Vereador Marcelo questionou come o Sec. Pedro avalia o Turismo de 
Mariana, em resposta disse que a cidade possui muitas vias mas seria necessário 

divulgação. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo disse ser necessária a 
divulgação das histórias dos distritos tanto pelo turismo quanto para os jovens 

marianenses e suas raízes. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses prosseguiu a 
reunião para a pasta da Sec. de Educação Elizete que se apresentou. O Vereador Fedro 

Ulisses questionou o quantitativo de creches em Mariana, sendo assim, quais seriam as 

medidas a acrescentarem, em resposta à Sra. Elizete disse ser necessária a construção de 
novas creches e apresentou dados que comprovam essa demanda. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo questionou sobre os monitores de especiais para as escolas e 
em outras situações ocorreu um episódio no Morro Santana de incidentes cotn as 

crianças, em resposta a Sra. Elizete disse que seria um direito do aluno com deficiência, 
mas a legislação descreve que para serem contratados seria preciso o curso de 
magistério do ensino médio que foi ofertado a há anos atrás, sendo conveniente a 

alteração da lei, Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses direcionou a Secretaria de 
Segurança Raquel Pública que ressalta a competência da das pessoas que trabalham, 

levantando dois aspectos: o do rotativo e os semáforos na qual já estão realizando 
licitações para solucionar as questões. Com a palavra o Vereador José Antunes solicitou 

informações sobre as câmaras de olho vivo, em resposta ao Sr. Raquel disse haver 

várias câmeras pela cidade e algumas precisam de manutenção. Com a palavra, a Sec. 

Marta disse que acredita na segurança pública, sendo necessário apoiar os outros setores 
de seguranças. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou sobre a prirneira 

impressão que a Sra. Marta deve assumir a Secretaria de Segurança, Em resposta, á Sra. 

Marta disse que foi tranquila sua chegada por ter de ser composta por alguns militares e 

serem disciplinados. Com a palavra, o Secretário Gustavo apresentou um panorama 
para os presentes, desde funcionários a ações que realizam, solicitações dos Vereadores, 

custos e gastos. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo relembrou do 

levantamento que realizou e que as quadras com os equipamentos estavam sucateadas e 
que o Sec. Gustavo estaria indo próximo ao povo, na qual seria necessário estabelecer 
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conexão com a população incluindo os distritos tendo responsabilidade com o dinheiro 

público. Com a palavra, o Vereador Manoel Douglas ressaltou que o resultado da'Sec. 

de Esporte deve ser parabenizado, poils estão demonstrando competência e 
responsabilidade e perguntou sobre as obras das quadras do Dom Oscar, Cartuxa tal 
qual solicitou que fosse repetido sobre o ponto apresentado pelo Sr. Gustavo sobte as 

frotas de carros. Em resposta, o Sr. Gustavo disse haver apenas um carro com motorista 
e os outros fixos, Com a palavra, o Pedro UÚlisses convidou, com a autorização aos 

Vereadores presentes, a participação do Ex-Sec. Bruno em resposta, o Ex-Secrétário 

cumprimentou a todos e explicou como deixou a Secretaria de Esportes e que o Sr. 
Gustavo assumiu. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo afirmou que na outra 
gestão ficou devassada com a população e não ter conseguido organizar as coisas, por 

vários fatores. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses se direcionou ao Secretário de 
Cultura, Pedro Sousa, perguntou quais medidas estão sendo efetuadas para incentivar a 
cultura do Município. Em resposta, o Sr. Pedro Sousa disse que o primeiro desafio que 

encontraram ao assumir a pasta foi o carnaval de dois mil e vinte e três, mas que tinham 
planos para expandir o turismo, que estaria ligado à Cultura. Com a palavra, o José 

Antunes perguntou ao Sec., de Cultura sobre a vigilância não ter sido paga, em resposta 
o Secretário Pedro Sousa informou que foram efetuados pagamentos no presente úia da 

reunião. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou sobre o plano de 
fomentação do Turismo, em resposta ao Sec, Pedro disse que não tiveram tempo de 

organizar o planejamento de Turismo devido ao carnaval, mas que possuém o 
planejamento da antiga administração. Com a palavra o Vereador Marcelo questionou 

como o Sec. Pedro avalia o Turismo de Mariana, em resposta disse que a cidade possui 

muitas vias, mas seria necessário divulgação. Com a palavra, o Vereador Mz%':_rcelo 

Macedo disse ser necessária a divulgação das histórias dos distritos tanto pelo turismo 
quanto para os jovens marianenses e suas raízes. Com a palavra, o Vereador Fedro 
Ulisses prossegutou a reunião para a pasta da Sec. de Educação Elizete que se 
apresentou. O Vereador Pedro Ulisses questionou o quantitativo de creches em Mariana, 
sendo assim, quais seriam as medidas a acrescentarem, em resposta à Sra. Elizete disse 

ser necessária a construção de novas creches e apresentou dados que comprovam essa 
demanda. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo questionou sobre os monitores 
de espécies para as escolas e em outras situações ocorreu um episódio no Morro 

Santana de incidentes com as crianças, em resposta a Sra. Elizete disse ser um direito do 
aluno com deficiência, mas a legislação descreve que para serem contratados:seria 

preciso o curso de magistério do ensino médio ofertado a há anos atrás, sendo 

conveniente a alteração da lei. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou 
sobre quando voltaria a funcionar o tempo integral, quais escolas participaram, se os 

profissionais já foram contratados, qual seria o número de servidores na área da 

educação, se a Sra. À Secretaria conseguiu visitar todas as escolas do Município, se 

possuíssem planejamento de logística de veículos e que fossem encaminhados os dados 
sobre a frota para essa casa, em resposta à Sra. Elizete afirmou que já estava 
funcionando desde o dia seis de março e as escolas que implementaram o tempo integral 
são Barro Branco, Bento Rodrigues, Campinas, Contigo Paulo de Lácio, Dante Luiz, 

Dom Luciano, Joaquim Emílio Batista em Goiabeiras, Maenarte, Paracatu de Baixo, 
Passagem de Mariana, Padre Antonio Gabriel de Carvalho, Professora Celina Celi em 

Águas Claras, Santa Godói, Serra Docarmo, Sr Machado. Tais quais todoes os 

profissionais já foram contratados. Acrescentou ser preciso conversar sobre os 

profissionais e a forma que atuam no Município, prosseguiu falando que a Secretaria 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420,000 

WwWw . camarademariana.mg.gov.br ' 

realiza um levantamento de vagas disponíveis, substitutos, diretores, pedagogos entre 
outros. Sendo em média mil quinhentos e cinquenta e quatro incluídos todêós os 

funcionários. E que conseguiu visitar em torno de cinco escolas até o momento é que 
possui conhecimento sobre as estruturas das escolas. Pela qual sua logística de 

transporte já possui planejamento, com rotas e uma frota própria, que já havia sido 
encaminhado para a Câmara essas informações. Com a palavra, o Vereador Marcelo 
Macedo aconselhou a Sra. Secretaria a ir até as escolas para poder compreender o 

funcionamento. Com a palavra o Vereador José Antunes solicitou que fosse marcada 

uma data para poderem visitar a Escola do Morro Santana e várias escolhas estão 
necessitando de intervenções, exemplo a escola da — Vargem, Acrescentou que 
concentrou mais esforços nas cobranças destinadas às escolas. Com a palavra, o 

Verceador Pedro Ulisses solicitou a autorização do Sr. Vereador José Ántunes para 
acompanhar as cobranças da futuramente realizada pelo Vereador José Sales na visita 

técnica, que concordou com a solicitação e estendeu aos outros Vereadores. Côm a 
palavra, o Vereador Pedro Ulisses agradeceu a todos e sublinhou a importância desta 
reunião. Com a palavra, o vereador Manoel Douglas perguntou sobre a internei nas 

escolas não funciona e qual seria a possibilidade da educação integral para atender a 
educação infantil, em resposta, a Sra. Elisete disse ter recebido os técnicos da prefeéitura 

e questionados as eles na qual obteve como resposta que o diretor seria responsávêl por 
solicitar às empresas que prestam serviços e que para poderem atender a educação 
infantil seria necessário elaborar logística, mas seria uma possibilidade futura. Com a 

palavra, o Vereador Pedro Ulisses voltou-se para a Sec. Denise de Meio Ambiente e 

perguntou sobre as dificuldades encontradas, em resposta a Sra. Denise disse eue a 

pasta seria responsável por licença ambiental, fiscalização e o Serviço de limpeza e que 
uma das dificuldades seria o período chuvoso na qual atenderia ao Municípic por 
completo, com uma equipe pequena. Tais quais ocorre um problema de fiscalização em 

resíduos abandonados ao ar livre pelo Municipio. Com a palavra, o Vereador Marcelo 
Macedo relatou que uma empresa buscava vim para o Município e se já haviam enirado 

em contato com alguém de sua Secretaria, em resposta, a Sra. Denise disse 'que a 
presença da empresa já foi identificada, mas que ocorreu diretamente a comunidade 

sendo necessário marcar uma reunião, para o poderem ter uma licença ambiental. O 

Vereador Marcelo Macedo solicitou que quer informações novas sobre os movimentos 
da empresa, que seja encaminhado para essa Casa para poderem averiguar suas ações. 

Com a palavra, o Vereador José Antunes questionou sobre o tráfego de veículos de 
grande porte nas ruas de Mariana e se possuí alguma possibilidade de intervenção, em 
resposta a Sra. Denise afirmou realmente ser uma questão preocupante devido à ségura 
e que serlia mais no âmbito de estudo do DENUTRAM. O Vereador José Aniunes 
perguntou sobre o atero próximo a Padre Viegas, em resposta a Sra. Denise afirmou que 

foi licenciado pelo Município e que mediante a algumas denúncias foram emitidos 
laudos para controle evitar aceramento do solo e se voluntario a encaminhar a cópia da 

vistoria e o documentos da polícia Meio Ambiente para essa Casa. Com a palavra, O 
Vereador José Ántunes questionou sobre a sindicância das matérias agrícola e 

construção, em resposta o Sr. Juliano Barbosa disse que com relação ao material de 
construção estaria na fase final da comissão de sindicância, mas não adiantaria a 

resposta e o do adubo estaria em fase inicial, na qual algumas pessoas serliam ouvidas, 
Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses agradeceu mais uma vez a todos os secrefários 

e participantes pela disponibilidade. Afirmou ao final de sua fala que todas as demandas 
necessárias serão cobradas e que o Sec. de Governo encaminhei ao Executivo à . 
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demanda de compartilhar as medidas a serem dotadas e que informe ao Legislativo, a 
população em totalidade. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a trafar, o 

Vereador Pedro Ulisses encerrou a reunião às sete horas e trinta minutos, Para constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada: [ ' 
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